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Ñòðóííûé òðàíñïîðò Þíèöêîãî (ÑÒÞ) ïîäâåñíîãî òèïà, ðàçìåùåííûé íà âûñîòå 
10 ì è âûøå, ÿâëÿåòñÿ ðàçíîâèäíîñòüþ ðåëüñîâîãî âíåóëè÷íîãî ãîðîäñêîãî òðàíñïîðòà. 
Â íåì ñïåöèàëüíûé òðàìâàé (þíèáóñ) íà ñòàëüíûõ êîëåñàõ ïîäâåøåí ñíèçó ê äâóì 
ðåëüñàì-ñòðóíàì, ñîäåðæàùèì êàê ñïåöèàëüíûå ïóñòîòåëûå ðåëüñû, òàê è ïó÷êè 
ïðåäâàðèòåëüíî íàïðÿæåííûõ ñòàëüíûõ ïðîâîëîê–ñòðóí. Ñòðóíû è ðåëüñ îìîíîëè÷åíû 
â åäèíóþ êîíñòðóêöèþ ñïåöèàëüíûì êîìïîçèòîì.

Íàèáîëåå öåëåñîîáðàçíî àíêåðíûå îïîðû, êóäà ïðèõîäèò óñèëèå îò íàòÿæåíèÿ 
ñòðóí, ñîâìåùàòü ñ ïàññàæèðñêèìè ñòàíöèÿìè «âòîðîãî óðîâíÿ», à òàêæå ñ 
ìíîãîóðîâíåâûìè ïàðêèíãàìè, îôèñíûìè è æèëûìè çäàíèÿìè, òîðãîâûìè è 
ðàçâëåêàòåëüíûìè êîìïëåêñàìè è äðóãèìè ìíîãîôóíêöèîíàëüíûìè çäàíèÿìè. Â íèõ 
ìîãóò ðàñïîëàãàòüñÿ òàêæå ïðåäïðèÿòèÿ ïî îáñëóæèâàíèþ íàñåëåíèÿ – ïàðèêìàõåðñêèå, 
ñëóæáû áûòà, àïòåêè, ãàçåòíûå êèîñêè, ðàçëè÷íûå ìàñòåðñêèå, ðåñòîðàíû, ðèòåéëîâûå è 
ñîòîâûå ñåòè è ò.ï. ×åì ìàññèâíåå áóäåò òàêîå çäàíèå, òåì óñòîé÷èâåå îíî áóäåò ïîä 
âîçäåéñòâèåì ãîðèçîíòàëüíîãî óñèëèÿ îò ñòðóí (400—600 òîíí äëÿ äâóõïóòíîé òðàññû).

Âûñîòíûå çäàíèÿ-ñòàíöèè ÑÒÞ öåëåñîîáðàçíî ðàçìåùàòü ñ òàêèì æå øàãîì, ÷òî 
è òðàäèöèîííûå àâòîáóñíûå, òðîëëåéáóñíûå è òðàìâàéíûå îñòàíîâêè, ò.å. ÷åðåç êàæäûå 
500—1000 ì, â ïðåäåëàõ ïåøåõîäíîé äîñòóïíîñòè. À ïóòü ìåæäó ñîñåäíèìè ñòàíöèÿìè 
«âòîðîãî óðîâíÿ» — âûïîëíÿòü â âèäå îäíîãî ïðîëåòà, áåç êàêèõ-ëèáî ïîääåðæèâàþùèõ 
îïîð â ïðîìåæóòêàõ.

Ðåëüñî-ñòðóííûé ïóòü ÑÒÞ áóäåò ðàçìåùåí ïðè ýòîì ñ ìàêñèìàëüíûì ïðîâèñîì 
â ñåðåäèíå  ïðîëåòà:

1) ïîä ñîáñòâåííûì âåñîì (ìàññà îäíîãî ðåëüñà-ñòðóíû îêîëî 20 êã/ì):
- ïðîëåò 500 ì — 6 ì;
- ïðîëåò 750 ì — 13,5 ì;
- ïðîëåò 1000 ì — 24 ì;

2) äîïîëíèòåëüíûé ïðîâèñ ïîä âåñîì ãðóæåíîãî þíèáóñà, íàõîäÿùåãîñÿ â 
ñåðåäèíå ïðîëåòà (âìåñòèìîñòü 50 ïàññ., îáùàÿ ìàññà 7,5 òîíí):

- ïðîëåò 500 ì — 3,5 ì;
- ïðîëåò 750 ì — 5,5 ì;
- ïðîëåò 1000 ì — 7,5 ì. 

Òàêèì îáðàçîì, ìàêñèìàëüíûé îáùèé ïðîâèñ ïóòåâîé ñòðóêòóðû íà ïðîëåòàõ 
äëèíîé îò 500 ì äî 1000 ì áóäåò íàõîäèòüñÿ â ïðåäåëàõ îò 9,5 ì äî 31,5 ì. Ïîýòîìó ïðè 
âûñîòàõ çäàíèé-ñòàíöèé áîëåå 60 ì (áîëåå 17 ýòàæåé) þíèáóñû áóäóò ïðîåçæàòü â 
ïðîìåæóòêå ìåæäó ñòàíöèÿìè  íà âûñîòå áîëåå 30 ì íàä ïîâåðõíîñòüþ çåìëè äàæå ïðè 
ïðîëåòàõ â 1000 ì. Ïðè ýòîì  ÑÒÞ âèçóàëüíî áóäåò áîëåå áåçîïàñíûì, ÷åì, íàïðèìåð, 
ïðîåçæàþùèé ïî ãîðîäñêèì óëèöàì  â 3 ì îò ïåøåõîäà àâòîáóñ.

Ìàêñèìàëüíûé óêëîí ïîëà þíèáóñà ïðè ñúåçäå ñî ñòàíöèè â ïðîëåò áóäåò â 
ïðåäåëàõ 10%, ò.å. áóäåò íàõîäèòüñÿ â òåõ æå ïðåäåëàõ, êîòîðûå äîïóñêàþòñÿ íà 
àâòîìîáèëüíûõ äîðîãàõ îáùåãî ïîëüçîâàíèÿ (ïîë íà ñòàíöèÿõ, êàê è â þíèáóñå, 
íàõîäÿùåìñÿ íà ñòàíöèè, áóäåò ãîðèçîíòàëüíûì).

Ïðîåêòíûé ïðîâèñ ïóòè ìåæäó ñîñåäíèìè ñòàíöèÿìè äàåò îñíîâíûå 
ïðåèìóùåñòâà ïîäâåñíîãî ÑÒÞ ïåðåä äðóãèìè âèäàìè ãîðîäñêîãî îáùåñòâåííîãî 
òðàíñïîðòà — íà íà÷àëüíîì ó÷àñòêå (íà ñïóñêå) ñèëà òÿæåñòè ðàçãîíÿåò þíèáóñ äî 
ðàñ÷åòíîé ñêîðîñòè (60—90 êì/÷àñ, â çàâèñèìîñòè îò äëèíû ïðîëåòà) áåç èñïîëüçîâàíèÿ 



äâèãàòåëÿ, à íà ïîäúåìå — òîðìîçèò äî íóëåâîé ñêîðîñòè íà ñòàíöèè, áåç èñïîëüçîâàíèÿ 
òîðìîçîâ. Çàòðàòû ýíåðãèè ïðè ýòîì ïîíàäîáÿòñÿ òîëüêî äëÿ ïðåîäîëåíèÿ 
àýðîäèíàìè÷åñêîãî ñîïðîòèâëåíèÿ äâèæåíèþ è ñîïðîòèâëåíèÿ êà÷åíèþ ñòàëüíûõ 
êîëåñ þíèáóñà ïî ñòàëüíîìó æå ðåëüñó. À ýòî — íå áîëåå 10 êÂò ìîùíîñòè, ò.å. ïîäâåñíîé 
ÑÒÞ áóäåò ýíåðãåòè÷åñêè ýôôåêòèâíåå äðóãèõ âèäîâ ãîðîäñêîãî òðàíñïîðòà ïðèìåðíî â 
10 ðàç. Ïðè ýòîì þíèáóñ áóäåò ðàçíîâèäíîñòüþ ýëåêòðîìîáèëÿ (î ÷åì ìå÷òàþò 
ãîðîäñêèå âëàñòè), ñ ðåêóïåðàöèåé ýíåðãèè è çàðÿäêîé «îò ðîçåòêè» (ïîäçàðÿäêà 
þíèáóñîâ áóäåò îñóùåñòâëÿòüñÿ íà êàæäîé ñòàíöèè â òå÷åíèå 20—30 ñåê., âî âðåìÿ 
âõîäà-âûõîäà ïàññàæèðîâ).

Ïîäâåñíîé ÑÒÞ, ÿâëÿþùèéñÿ âíåóëè÷íûì ãîðîäñêèì òðàíñïîðòîì, áóäåò â 
20—30 ðàç äåøåâëå, ÷åì ïîäçåìíîå ìåòðî, áóäåò èìåòü áîëåå âûñîêóþ ñêîðîñòü 
äâèæåíèÿ è òàêóþ æå ïðîâîçíóþ ñïîñîáíîñòü (20.000 ïàññ./÷àñ è áîëåå; îïðåäåëÿåòñÿ 
âìåñòèìîñòüþ þíèáóñîâ è ÷àñòîòîé èõ ñëåäîâàíèÿ). Ïî ñðàâíåíèþ ñ ìîíîðåëüñîâîé 
äîðîãîé è ìèíè-ìåòðî ÑÒÞ áóäåò äåøåâëå ïðèìåðíî â 10 ðàç.

Âûñîòíîå çäàíèå êàðêàñíîãî òèïà, ñîâìåùåííîå ñ âûñîòíîé ñòàíöèåé ÑÒÞ, áóäåò 
äåøåâëå îáû÷íîãî àíàëîãè÷íîãî çäàíèÿ íà 15—20%, ò.ê. ñèëîâîé êàðêàñ çäàíèÿ 
(ñòîèìîñòü îêîëî 1 ìëí. USD) ìîæíî îòíåñòè ê êàðêàñó ïàññàæèðñêîé ñòàíöèè, ê òîìó æå 
ÿâëÿþùåéñÿ àíêåðíîé îïîðîé òðàíñïîðòíîé ñèñòåìû. Â ñâîþ î÷åðåäü ñòàíöèÿ ÑÒÞ 
áóäåò â íåñêîëüêî ðàç äåøåâëå ïîäçåìíîé ñòàíöèè ìåòðî è íàäçåìíîé ñòàíöèè 

2ìîíîðåëüñà áëàãîäàðÿ ìàëûì ãàáàðèòàì (100—200 ì ). 
Ïðè ñîâìåùåíèè ñòàíöèé ÑÒÞ ñ ìíîãîóðîâíåâûìè (âåðòèêàëüíûìè) 

ïàðêèíãàìè ñòîèìîñòü îäíîãî ìàøèíî-ìåñòà â íèõ áóäåò ðàâíà 3000–5000 USD. Ðàçìåðû 
òàêîãî ïàðêèíãà â ïëàíå ñîñòàâÿò îò 15 õ 15 ì, âûñîòà — îò 50 ì, à êîëè÷åñòâî ïàðêîâî÷íûõ 
ìåñò — îò 100 ìåñò. Âíèçó ìîæåò áûòü ðàçìåùåí òîðãîâûé êîìïëåêñ, à íàâåðõó — 
ïàññàæèðñêàÿ ñòàíöèÿ ãîðîäñêîé âíåóëè÷íîé òðàíñïîðòíîé ñèñòåìû, ñàìîé ñêîðîñòíîé, 
ñàìîé ýôôåêòèâíîé è ñàìîé äåøåâîé â ìèðå.

Ðåëüñî-ñòðóííûé ïóòü ÑÒÞ ïðîåêòèðóåòñÿ íà ñðîê ñëóæáû íå ìåíåå 100 ëåò ñ 
çàïàñîì ïðî÷íîñòè ïî ðàñ÷åòíîé ïîäâèæíîé íàãðóçêå — íå ìåíåå ÷åì 15-òè êðàòíûì. 
Òàêèì îáðàçîì, ïóòü ÑÒÞ, ñïðîåêòèðîâàííûé è ïîñòðîåííûé ïî ñàìûì æåñòêèì 
ïîëîæåíèÿì ìîñòîâûõ íîðìàòèâîâ ÐÔ, ÅÑ è ÑØÀ áóäåò áîëåå íàäåæíûì è äîëãîâå÷íûì, 
÷åì òðàäèöèîííûå ãîðîäñêèå àâòîìîáèëüíûå è æåëåçíîäîðîæíûå ìîñòû, ïóòåïðîâîäû 
è ýñòàêàäû.

Ïðèâîä ïîäâåñíîãî þíèáóñà âêëþ÷àåò 4 ýëåêòðîäâèãàòåëÿ. Ïðè ýòîì îí ñìîæåò 
äîåõàòü äî ñëåäóþùåé ñòàíöèè äàæå íà îäíîì ýëåêòðîäâèãàòåëå, åñëè 3 èç íèõ âûéäóò èç 
ñòðîÿ. Åñëè æå âûéäóò èç ñòðîÿ âñå ýëåêòðîäâèãàòåëè, òî þíèáóñ áóäåò äîñòàâëåí ñ 
ïðîëåòà äî áëèæàéøåé ñòàíöèè â òå÷åíèè 1—2 ìèíóò ñ ïîìîùüþ òÿãîâîãî êàíàòà 
äèàìåòðîì îêîëî 10 ìì, óëîæåííîãî ìåæäó ðåëüñàìè-ñòðóíàìè íà ïåðåìû÷êàõ (÷åðåç 
êàæäûå 20—50 ì), çàäàþùèõ øèðèíó êîëåè ïîäâåñíîé äîðîãè.



Îáùèé âèä ñòàíöèè ÑÒÞ, ñîâìåùåííîé ñ ìíîãîóðîâíåâûì ïàðêèíãîì
ñ àâòîìàòèçèðîâàííîé ñèñòåìîé õðàíåíèÿ àâòîìîáèëåé (âàðèàíò 1)
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Îáùèé âèä ñòàíöèè ÑÒÞ,
ñîâìåùåííîé ñ âûñîòíûì îôèñíî-äåëîâûì êîìïëåêñîì
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